
Protokoll

der 8. Sitzung des Stadtrates Flöha
 

 

 

Datum: 27.03 2025

Ort: Stadtsaal im Wasserbau der „Alten Baumwolle“

Zeit: 19:00 — 20:05 Uhr
    
 

[ Anwesenheit Stadträte:
 

Fraktion der WIFF Herr Pech
 

Herr Peuckert
 

Frau Hauser
 

Herr Hanke
 

Herr Hollstein
 

Herr Herbrich
 

Frau Schwarz
 

Herr Lindner
 

Fraktion der AFD Frau Penz
 

Herr Penz
 

Herr Wildner entschuldigt
 

Herr Dr. Baldauf
 

Herr Rennert
 

Herr Werner
 

Herr Wagner
 

Fraktion der CDU Frau Walthelm
 

Herr Franke
 

Herr Moosdorf
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Herr Neuber entschuldigt

Fraktion der SPD Frau Sell

Herr Kluge

parteilos Frau Sehm

Anwesenheit Stadtverwaltung:
Oberbürgermeister Herr Holuscha
Amtsleiter Bauverwaltung Herr Stefan

Amtsleiterin Finanzverwaltung Frau Pentke entschuldigt
 

Amtsleiter Hauptverwaltung Herr Mrosek
 

 

 

 

    
 

 

Leiter Sachgebiet Bauhof Herr Enew

Gleichstellungsbeauftragte Frau Röpke

Ortsvorsteher Herr Müller

Personalverwaltung Herr Weiler

Protokollführerin Frau Fügert
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Tagesordnung, öffentliche Sitzung

Eröffnung und Begrüßung

Feststellung der ordnungsgemäßen und fristgerechten Einladung und Beschlussfähigkeit

Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung

Protokollbestätigung der 7. Sitzung des Stadtrates vom 27.02.2025

Bürgerfragestunde

Beschluss über die Satzung zur Rechtsstellung und Unterstützung der Fraktionen im Stadtrat der
Stadt Flöha (VWA-030/2025)

7. Beschluss über die Aussetzung von Regelungen der Satzung zur Rechtsstellung und Unterstützung
der Fraktionen im Stadtrat der Stadt Flöha (VWA-031/2025)

8. Beratung zum Haushaltsplanentwurf 2025

9. Informationen

9.1 Informationen des Ortschaftsrates Falkenau

9.2 Allgemeine Informationen

10. Anfragen der Stadträte
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TOP 1
Eröffnung und Begrüßung
Oberbürgermeister Holuscha eröffnete die 8. Sitzung des Stadtrates und begrüßte die Sitzungsteilnehmer
und Gäste.

TOP 2
Feststellung der ordnungsgemäßen und fristgerechten Einladung und Beschlussfähigkeit
Die Einladung wurde den Stadträten am 18.03.2025 durch die DeutschePost zugestellt und am gleichen
Tag auf der Internetseite der Stadt Flöha veröffentlicht (gem. Bekanntmachungssatzung vom
26.04.2024).

Es folgte die Feststellung der Anwesenheit (siehe Seite 1). Die ordnungsgemäße und fristgerechte
Einladung sowie die Beschlussfähigkeit wurden durch den Oberbürgermeister festgestellt.

TOP 3
Bekanntgabe und Bestatigung der Tagesordnung
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung wurde dem Stadtrat vorgestellt.
Es gab keine Einwendungen. Damit war die Tagesordnung bestätigt.

TOP 4
Protokollbestätigung der 7. Sitzung des Stadtrates vom 27.02.2025

Die Stadträte bestätigten einstimmig das Protokoll der 7. Sitzung des Stadtrates vom 27.02.2025.

TOP5
Bürgerfragestunde

keine Fragen

TOP 6
Beschluss über die Satzung zur Rechtsstellung und Unterstützung der Fraktionen im Stadtrat der

Stadt Flöha (VWA-030/2025)

Herr Mrosek legte dar, dass die Satzung bereits mehrfach in den zuständigen Ausschüssen vorberaten

wurde und benannte die relevanten Eckdaten.



Beschluss-Nr.: STR-030/2025

Der Stadtrat beschließt die als Anlage beigefügte Satzung zur Rechtsstellung und Unterstützung der
Fraktionen im Stadtrat der Stadt Flöha.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig (21 Ja-Stimmen)

TOP7
Beschluss über die Aussetzung von Regelungen der Satzung zur Rechtsstellung und
Unterstützung der Fraktionen im Stadtrat der Stadt Flöha (VWA-031/2025)

Herr Holuscha erläuterte die Gründe für die Aussetzung der Satzung. Er betonte, dass sich sowohl im

Verwaltungsausschuss als auch im Technischen Ausschuss die Mehrheit der Stadträte für die Aussetzung
ausgesprochen hat.

Beschluss-Nr.: STR-031/2025

Der Stadtrat beschließt, die in den §§ 3 und 4 der Satzung zur Rechtsstellung und Unterstützung der
Fraktionen im Stadtrat der Stadt Flöha festgelegte Unterstützung der Fraktionen und die Gewährung von
Sachleistungen für das Jahr 2025 auszusetzen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig (21 Ja-Stimmen)

TOP 8
Beratung zum Haushaltsplanentwurf 2025

Der Oberbürgermeister schilderte den bisherigen Ablauf der Haushaltsplanung für das Jahr 2025. Er gab
bekannt, dass die öffentliche Auslegung des Entwurfs stattgefunden hat und daraufhin keine Hinweise
oder Beanstandungen eingegangen sind. Zielsetzung ist es, die endgültige Beratung im nächsten
Verwaltungsausschuss durchzuführen und den Beschluss zum Haushalt im Stadtrat im April 2025 zu

fassen.

Einige Stadtratsmitglieder hatten im Vorfeld Fragen eingereicht, die bereits beantwortet wurden. Noch
nicht beantwortet wurden jedoch Fragen zur Planung des Gewerbegebiets am Golfplatz.
Herr Stefan verwies darauf, dass diese Informationen im nächsten Technischen Ausschuss folgen

werden.

TOP 9
Informationen

TOP 9.1
Informationen des Ortschaftsrates Falkenau

Ortsvorsteher Müller berichtete:

1. Der Gehölzschutzsatzung sowie der Hauptsatzung wurde zugestimmt.

2. Der Frühjahrsputz wird in diesem Jahr auch in Falkenau zum gleichen Termin wie in Flöha

stattfinden.

3. Der Bauhof wurde gebeten, den Spielplatz zu überprüfen, da dort ein beschädigtes Brett repariert

werden muss.

4. Eine Begehung an der Flöha mit dem Flussmeister soll in naher Zukunft erfolgen.

5. Thematisiert wurde auch die Fußgängerquerung Straße der Einheit gegenüber dem Laden.

6. Der Verkauf des Garagenhofes zieht sich bereits seit über einem Jahr hin und sollte zügiger

vorangetrieben werden.

7. Herr Müller sprach ein Lob für die aktuelle Ausgabe des Stadtkuriers aus.

Zum Thema Katastrophenschutz verlas Herr Müller einen Zeitungsartikel. Er betonte dabei, dass im

Katastrophenfall die Zugänglichkeit über die Ernst-Thälmann-Straße sichergestellt werden muss.
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TOP 9.2

Allgemeine Informationen

Der Oberbürgermeister gab folgende Termine bekannt:

01.04.25: Eröffnung der Weinhandlung "Kovinum" in der Alten Baumwolle

02.04.25: 17:00 Uhr, Was? Chemnitz?! Talk & Lesung rund. um die Kulturhauptstadt mit Stefan

Tschök, Villa Gückelsberg

04.04.25: ab 17:00 Uhr, Nacht der Bibliotheken 2025, Stadtbibilothek Flöha

05.04.25: 09:00 Uhr, AKTION Frühlingsputz im Park „An der Baumwolle“, Treffpunkt ist am Brunnen

im Park „An der Baumwolle“

10.04.25: 15:00 Uhr, 4. JOLsport Kanu Cross, Auenstadion Flöha

11.04.25: 19:00 Uhr, Vortrag Stadtgeschichte Flöha -Alte Ansichten — neue Bilder, Stadtsaal Flöha

11.04.25: „Verstrickungen: Von der Rolle des Textilen in Kunst und Gesellschaft”, Bahnhofshalle Flöha

10.05.25: Tag der Städtebauförderung „Lebendige Orte, starke Gemeinschaften“

TOP 10
Anfragen der Stadträte

Herr Peuckert zum Thema "Platz der Jugend"

Er bemängelte, dass auf seine Anfragen zu den Themen Vor-Ort-Termin, Vorstellung des

Nutzungsvertrags und Kostenkalkulation noch keine Reaktion erfolgt sei. Zwar sei die Thematik der

Terminfindung mittlerweile geklärt, jedoch fehlten weiterhin die anderen Informationen. Zudem wies er

darauf hin, dass im April 2024 zugesagt wurde, dass der Platz der Jugend bis Oktober 2024 nutzbar sein

würde - bislang sei jedoch nichts umgesetzt worden.

Herr Stefan berichtete, dass der Vorbescheid für die Containeraufstellung beim Landratsamt beantragt

wurde. Bisher liege jedoch noch keine offizielle Rückmeldung vor. Auf Nachfrage wurde mitgeteilt, dass

eine positive Entscheidung zu erwarten sei. Dadiese jedoch noch nicht vorliegt, ist die Aussage nicht

verbindlich. Sobald der Vorbescheid vorliegt, kann der Bauantrag eingereicht werden.

Herr Mrosek ergänzte, dass der Stromanschluss bereits beauftragt sei. Zudem sei die Finanzierung über

die ASSKomm-Förderung beantragt worden, wobei man mit einer Kostenübernahme von 90 % für die

Aufstellung sowie die Miete des Containers und der Toilette rechne. Die weitere Gestaltung soll

gemeinsam mit den Jugendlichen detailliert besprochen werden, sobald der Vorbescheid des

Landkreises vorliegt.

Herr Holuscha stellte klar, dass für Ende April ein Termin für die Besichtigung, gemeinsam mit den

interessierten Stadträten, vereinbart werden soll.

Herr Peuckert nahm dies zur Kenntnis und fragte, warum die Beauftragung des Stromanschlusses so

lange gedauert habe und wie die Regelung für Wasser und Abwasser sei. Herr Stefan teilte mit, dass die

Situation bezüglich Wasser und Abwasser schwierig sei, da die nächsten Anschlüsse sehr weit entfernt

liegen. Aus diesem Grund werde vorerst auf Miettoiletten zurückgegriffen.

Herr Peuckert zum Stand Beseitigung Wasserschaden Spielhauses „Groß und Klein“.

Herr Peuckert fragte als nächstes nach dem aktuellen Stand des Spielhauses „Groß und Klein“. Er

möchte wissen, ob es einen konkreten Zeitplan gibt und wann die Kinder zurückkehren können. Der

Oberbürgermeister berichtete, dass die aktuelle Situation sei, dass die Trockenphase letzteWoche

beendet wurde und die Kosten durch die Versicherung reguliert werden. Einen konkreteren Fortschritt

werde er den Stadträten mitteilen, nachdem er diesen abgefragt habe.



Frau Penz zum Thema Windkraft

Frau Penz interessierte, ob es Anfragen zum Thema Windkraft für Flöha oder die Umgebung gibt.

Herr Stefan teilte mit, dass es Informationen aus Chemnitz gibt und ein diesbezügliches Schreiben mit

zwei Lageplänen zu den geplanten Windenergieanlagen in Euba vorliegt. Frau Penz bat, um Einsicht in
das Schreiben.

Herr Kluge — Hinweis zur Brache Baumwolle Gückelsberg

Herr Kluge gab den Hinweis, dass auf dem Gelände der Baumwolle Gückelsberg die gesamte
Absperrung an den Baracken umgefallen sei. Er bat darum, den Eigentümer darüber zu informieren. Der
Oberbürgermeister sagte dazu, dass die Absperrung bereits mehrfach wieder aufgestellt worden sei,

jedoch nicht weiter überwacht wurde. Er versicherte, dass der Eigentümer angeschrieben wird und
dankte für den Hinweis.

Herr Müller— Bereitstellung einer Marktbude für den Platz der Jugend

Herr Müller gab abschließend bekannt, dass Falkenau eine Hütte für den Platz der Jugend zur Verfügung
stellt, bis eine Lösung vor Ort gefunden wurde.

 

N. Chun VAN_—
V. Holuscha Frau Sehm Frau Walthelm
Oberbürgermeister Stadtratsmitglied Stadtratsmitglied

Flöha, 09.04.2025


